

# 连续七年与健康相约 2024 无锡健康文化惠民活动举行

11月2—3日,2024无锡健康文化惠民活动暨江苏省中医药宣传月无锡专场在惠山古镇举行。今年的活动以“锡心相伴 健康同行”为主题,全市特色专科名医团和市属医院高层次人才团携手上海瑞金医院专家团队,为市民群众送上健康文化“大餐”。活动期间,市属医院年度健康惠民项目、全市“托育地图”2.0版、首批中医药特色疗法目录、龙砂医派宣传推广实践站等也同步展示、发布。

无锡市政府副市长秦咏薪出席启动仪式,市政府副秘书长顾文龙,市卫生健康委党委书记、主任、市中医药管理局局长竺学荣,市文旅集团党委副书记、总裁邱亚君,以及市卫生健康委、现代日报社、无锡广播电视集团(台)、委各直属单位、省属在锡医疗卫生机构、上海瑞金医院无锡分院等单位相关负责人参加活动。

现代快报/现代+记者 朱鲸润/文 尤力庭/摄



启动仪式现场

## 七年“锡”心相伴 健康快车驰骋不息

今年是无锡连续第7年举办健康文化惠民活动,该活动已成为无锡卫生健康领域的健康惠民服务品牌之一,也是市民朋友每年翘首以盼的特色活动。每年活动期间,无锡市卫生健康委组织各市属公立医院、省属在锡医疗卫生机构、公共卫生单位,并邀请长三角名医加盟,数百名医务工作者走出医院、来到户外,与无锡市民朋

友零距离互动。

今年活动期间,无锡市特色专科名医团和市属医院高层次人才团再度携手上海瑞金医院专家团队,为市民群众提供义诊服务。今年主会场还特别设置了全民癌症筛查专区及生育指导专区,更大力度办好民生实事。此外,主会场健康科普主题专区设置了多重闯关打卡游戏,结合健康文化知

识,邀请现场市民朋友互动,让健康生活理念走进千家万户。

分会场为中医专区,现场设置了名医义诊区、特色疗法体验区、龙砂文化展区、数智中医药展区等八大特色展区,集合了今年“龙砂有方”健康养生集市各场活动亮点,为市民群众送上“家门口”“零距离”的中医药文化“大餐”。

## 市属医院惠民项目全新展示 无锡“托育地图”2.0版上线

无锡市卫生健康委联合现代快报倾力打造“锡心相伴 名医有约”栏目,并在前期遴选了首批医德好、医术精、热心公益事业、公众认可度高的名医专家加入栏目。活动当天,首批特约专家现场受聘。今后他们将和省级主流媒体一起传播“健康无锡”好声音。

今年夏天,“龙砂有方”健康养生集市引领了中医药健康文化新风尚。活动当天,为宣传推广龙砂医派文化作出良好成效的基层单位被授予“龙砂医派宣传推广实践站”称号。为充分发挥中医药健康服务特色优势,积极推动中医药传承与发展,无锡市卫生健康委面向全市各级医疗卫生机构展开征集工作,经评审及公示无异议,确定首批无锡市中医药特色疗法。活动中,首批无锡市中医药特色疗法通过视频正式发布。

孩子的养育是每个家庭的大事。近年来,无锡加快健全普惠安全的托育服务体系,持续打造“锡”心托育服务品牌,多渠道高水平加强托育服务建设,各项工作位于全国全省前列,2023年无锡市被评为首批全国婴幼儿照护服务示范城市。目前,由无锡市卫生健康委精心制作的托育服务宣传视频正在全市各电影院线公益放映。今年,为给全市范围婴幼儿家庭提供更加便捷优质的托育服务,无锡市卫生健康委在无锡市智慧托育系统中优化托育机构电子地图服务。当天,无锡“托育地图”2.0版正式上线。市民朋友今后可通过“健康无锡”微信公众号中的“无锡托育”进行查询,即时获取全市8个区(县)300余家备案托育机构的服务信息。家长还可以点击VR全景看机构,沉浸式体验机构环境

和设施,方便家长更精准地根据需求选择托育服务机构。

入出院全流程一体化自助结算、“仁”心助老让老人就医更便捷、全新打造智慧综合服务中心、龙砂惠民行动点亮健康生活、“会走路”的结算窗口——“床边”结算、省内首家“心理健康+书香”图书馆亮相、医教融合助力学习困难儿童健康成长、健康教育大讲堂暖心惠民零距离……活动上,市属8家公立医院集中展示了今年以来在惠民便民利民等方面所开展的创新举措。据了解,今年以来,无锡市卫生健康委继续坚持细处着眼、小处着手、实处发力,精准对接群众健康需求,持续推出“百项健康微实事”,共有服务流程优化、健康服务提升、健康服务暖心、健康素养提升、就医便民服务、中医特色服务等6大类198项。

## 持续搭建健康文化平台 始终牢记维护人民健康的初心使命

无锡市卫生健康委党委书记、主任、市中医药管理局局长竺学荣介绍,近年来,无锡市坚持新时期卫生健康工作方针,坚持把保障人民健康放在优先发展的战略位置,聚焦提升人民群众卫生健康获得感和满意度,积极整合健康文化资源,持续搭建健康文化平台,努力营造健康文化氛围。连续七年举办健康文化大会,连续两年举办“市民健康科普周”系列活动,先后在地铁1号线和S1线开设“健康无锡”号科普专列和中医药健康文化科普专列,着力打造“百项健康微实事”“身边的好医生”“无锡名医团”“共享大医生”等系列惠民服务品牌,有力推动了卫生健康文化建设。累计举办名医访谈150余场,开展义诊活动300余场次,惠及市民群众180余万人次,为满足全市人民多样化



科普互动区



太极养生剑舞展示

的健康服务需求作出了积极贡献。

全市卫生健康系统将以此次活动为契机,始终牢记维护人民健康的初心使命,持续拓展深化卫生健康文化建设成果,为市民朋友提供更加优质便捷的医疗卫生服务和丰富实用的健

康文化体验。他衷心希望社会各界一起携手,在健康无锡建设的新征程中,共同描绘出一幅健康与文化深度融合、协同发展、创新赋能的崭新画卷,为全面推进中国式现代化无锡新实践作出卫生健康新的更大贡献!



义诊现场,专家与市民零距离互动